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Μ. Χαρακόπουλος στο Κιλελέρ: Η Ορθοδοξία 
δύναμη ενότητας
/ Επικαιρότητα

«Μας έλειψε το ελληνικό καλοκαίρι, όπως το γιορτάζαμε, αυτά 
τα 3 χρόνια της πανδημίας. Και ελληνικό καλοκαίρι σημαίνει 
πρώτα από όλα πανηγύρι. Οι πανηγύρεις μας υπενθυμίζουν και 
τονίζουν τους άρρηκτους δεσμούς που έχει η Ρωμιοσύνη με 
την εκκλησία, ο ελληνισμός και η ορθοδοξία. Το θρησκευτικό 
συναίσθημα είναι το βαθύτερο που διαμορφώνει στην Ελλάδα 
την εθνική συνείδηση».
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Τα παραπάνω τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), βουλευτής Λαρίσης της Νέας 
Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, κατά τον χαιρετισμό που κλήθηκε να 
απευθύνει στις πανηγυρικές εκδηλώσεις στο παλιό δημαρχείο του Κιλελέρ που 
ακολούθησαν τις θρησκευτικές εκδηλώσεις για την εορτή της Αγίας Μαρίνας στο 
ομώνυμο εξωκλήσι του χωριού.

Όπως υπογράμμισε ο Θεσσαλός πολιτικός «ο πατέρας της ιστορίας, ο Ηρόδοτος, 
αναφέρει 4 χαρακτηριστικά που προσδιορίζουν την εθνική καταγωγή, την αίσθηση 
του ανήκειν σε ένα έθνος: α) το όμαιμον, το ίδιο αίμα, το να έχουμε την ίδια 
καταγωγή, β) το ομόγλωσσον, να μιλούμε την ίδια γλώσσα, γ) το ομόθρησκον, να 
έχουμε την ίδια θρησκεία, και δ) το ομότροπον, να έχουμε τα ίδια ήθη και έθιμα, 
τις ίδιες συνήθειες. Ποιο, όμως, από αυτά τα τέσσερα είναι το πιο ισχυρό αν τα 
δούμε ένα προς ένα; Το όμαιμον αμφισβητήθηκε ήδη από τους ίδιους τους 
αρχαίους Έλληνες όταν ο Ισοκράτης είπε ότι “Έλληνες εἰσινοἱτῆς ημετέρας 
παιδείας μετέχοντες”. Κι αν ακόμη δεν έχουμε ελληνικό αίμα ή ελληνική ρίζα, όσοι 
έρχονται στην Ελλάδα και δέχονται τις αρχές, τις αξίες μας, είναι κατά κάποιο 
τρόπο και αυτοί Έλληνες, τους αγκαλιάζουμε. Το ομόγλωσσον είναι τόσο δυνατό; 
Έχουμε κομμάτια του ελληνισμού που δεν μιλούσαν ελληνικά, που έχασαν στο 
διάβα των αιώνων την ελληνική γλώσσα. Κομμάτια του βλαχόφωνου ελληνισμού, 
ήρωες του Μακεδονικού Αγώνα που πολέμησαν και δεν μιλούσαν ελληνικά, όπως ο 
καπετάν Κώττας που μιλούσε το σλαβικό ιδίωμα που κάποιοι Έλληνες επίσης 
μιλούσαν στη βόρεια Ελλάδα. Είχαμε κομμάτια του ελληνισμού στη Μικρά Ασία που 
στο διάβα των αιώνων έχασαν την ελληνική λαλιά τους, τουρκοφώνησαν. Αυτοί 
όμως όλοι οι Έλληνες, τα κομμάτια αυτού του ελληνισμού διατήρησαν την 
ελληνική εθνική τους συνείδηση χάριν πρωτίστως στην ορθόδοξη πίστη που τους 
έδινε τη συναίσθηση ότι είναι μέλη της Ρωμιοσύνης. Και το τέταρτο, το 
ομότροπον, αφορά τα ήθη, τις παραδόσεις και τα έθιμά μας που σε μεγάλο βαθμό 
ανακυκλώνονται μέσα από τις γιορτές της εκκλησίας μας, τα πανηγύρια που 
γιορτάζονται μέσα σε αυτό το όμορφο ελληνικό καλοκαίρι και μας έλειψαν τα 3 
χρόνια της πανδημίας.

Η Ορθοδοξία, ασχέτως πόσο έντονα ή λιγότερο έντονα πιστεύει κανείς, ασχέτως 
αν πηγαίνει ή όχι στην εκκλησία, συνειδητοποιούμε ότι είναι συνεκτικός δεσμός, 
είναι δύναμη που μας ενώνει, που μας συνδέει, που μας διατήρησε για αιώνες. Η 
Ορθόδοξη Εκκλησία συμμετείχε σε όλους τους εθνικούς αγώνες, είναι ζυμωμένη με 
την ιστορία του τόπου. Και σήμερα, λοιπόν, που ζούμε πόλεμο στην Ευρώπη, που 
έχουμε αναθεωρητισμούς, που καταπατούνται τα σύνορα, που νομίζαμε ότι είναι 
ιερά πια εδώ και 7-8 δεκαετίες μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, χρειαζόμαστε αυτή 



την εθνική ενότητα για να αντιμετωπίσουμε τον εξ ανατολών γείτονά μας, που 
ονειρεύεται αναθεωρητισμούς.

Αυτές τις εκδηλώσεις που θυμίζουν το ομότροπον, ότι ανήκουμε στο ίδιο έθνος, 
έχουμε κοινή ταυτότητα, κοινά ήθη και έθιμα, είναι πάρα πολύ σημαντικό που 
μπορούμε να τις πραγματοποιούμε 3 χρόνια μετά την πανδημία. Και γι’ αυτό 
αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στον δραστήριο Σύλλογο Γυναικών, στη Δημοτική 
μας Αρχή που στηρίζει πλουσιοπάροχα ως χορηγός τέτοιες πρωτοβουλίες σε όλα 
μας τα χωριά, μικρότερα και μεγαλύτερα. Και χαίρομαι γιατί βλέπω και χορευτικά 
συγκροτήματα, που θα χορέψουν παραδοσιακούς χορούς και προσφέρουν πολύ 
μεγάλη εθνική υπηρεσία, χωρίς να το συνειδητοποιούμε πολλές φορές.

Γιατί μέσα από τα τραγούδια, μέσα από τους χορούς, δείχνουν τη διαχρονικότητα 
που έχει το έθνος, τη συνέχεια που έχουμε, γιατί κάποιοι υποστηρίζουν μία θεωρία 
περί ασυνέχειας του ελληνικού έθνους. Πρόσεξα πίσω από τα γιλέκα ένα δικέφαλο 
αετό. Αυτό δείχνει ότι έχουμε συναίσθηση της ιστορίας μας, από που ερχόμαστε 
και πού πρέπει να πάμε. Ενότητα, λοιπόν, είναι η προϋπόθεση για να 
ανταπεξέλθουμε σε κάθε δυσκολία. Και πάλι πολλά συγχαρητήρια για τις 
πρωτοβουλίες σας».
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν μέλη του κοινοβουλίου, αυτοδιοικητικοί και πλήθος 
κόσμου.



 


